# П

## 施政貼近民意 管治水平提升

貼近民意和管治水平提升的施政報告。這份施政 報告既致力解決香港的一系列深層次特別是貧窮 劃,以切實可行的振興經濟措施,展現了香港的 美好願景和發展藍圖,提振了市民對政府管治水 受到社會各界認同和讚揚。

施政報告仍然推出如此多貼近民意,切合發展經濟、 手,確保了市民對未來房屋供應的信心。 改善民生的措施,體現了勤政奮發、以民爲先的實幹 提升,施政有章有法,環環相扣。

窮線,爲制訂扶貧政策提供清晰客觀的參數。第 二份施政報告提出的一系列扶貧安老助弱措施, 範圍廣泛,是本屆政府的扶貧藍圖,這個藍圖都 以官方貧窮線爲客觀的參數。施政報告扶貧的亮 點,是推出低收入在職家庭津貼,鼓勵自力更 爲30億元,這是一個重大突破,是作爲最低工資 不絕的活力。

特首梁振英昨日發表第二份施政報告,是一份 以外的一項入息支援措施,扭轉了政府過去以派 糖代替扶貧的短視政策,把實貴的扶貧資源用在 最該幫助的人群身上。該項政策還要注意避免減 問題和房屋問題,又摒棄短期思維,重視長遠規 低工作誘因,要突出政策中鼓勵自強不息、自力

過去一年政府在房屋問題上推出一系列措施, 平和香港前景的信心。施政報告以明確的施政方 冷卻了物業市場的交易,紓緩了樓市泡沫急劇聚 向和步步爲營踏實解決問題的務實作風,顯示梁 集和爆破的危機。在這一基礎上面,今年施政報 振英和特區政府管治水平明顯提升,漸入佳境, 告致力於增加供應,目標是未來十年的房屋供應 總量爲47萬個單位,公營房屋佔六成,政府的目 儘管梁振英過去一年在「成熟一項推一項」的安排 標是平均每年提供約2萬個公屋單位和約8000個 之下,已經公佈了許多措施回應民意訴求,但第二份 居屋單位。施政報告解決房屋短缺從增加供應入

社會各界支持政府重手扶貧,也關心經濟發 精神。施政報告顯示梁振英和特區政府管治水平明顯 展。只有令本港經濟維持活力,社福措施才可有 穩固支持,長遠發展才有希望。施政報告提出要 去年9月,梁振英和特區政府首次制定了官方貧 善用、鞏固及提升香港現有優勢,加強與國內外 強」,特別是積極支持配合廣東率先實現粵港服 務貿易自由化的目標工作,並把握好十八屆三中 全會擴大開放的新契機。同時,當局打造優質 「東大嶼都會」,配合港珠澳大橋落成通車,發 生,打破跨代貧窮。估計計劃每年所涉的開支約 展「橋頭經濟」等,這都將爲本港經濟注入源源

## 反腐須加強紀委獨立性

幕,此次會議表明中央在反腐問題上的堅強 意志和堅定決心,必將爲全面深化改革掃清 阻礙,保駕護航。反腐敗機制創新是未來反 腐工作的重點,增強紀委的獨立性和權威 責,其工作的獨立性、權威性大打折扣,使 性,是提升反腐成效的關鍵。這方面可以充 得紀檢機關對同級黨組織及其成員的監督, 分借鏡香港廉政公署的成功經驗,進一步增 特別是「一把手」的監督很難切實開展。如 強權力制約和監督效果。

共查辦了近20位省部級高官。會議公報更 部門仿傚。廉政公署擁有獨立的調查權, 提出,要「反腐敗高壓態勢繼續保持,堅持 以零容忍態度懲治腐敗,堅決遏制腐敗蔓延 署獨立運作,僅對行政長官負責;廉署工作 勢頭」,並首次提出「加大國際追逃追贓力 度」,釋放突破反腐重點難點的信號。可以 財政預算單獨撥付,專款專用。制度設計保 預期,中央今年反腐的力度會進一步加強。

由於改革過程中部分監管制度未能修改配 守護神。 合,可能出現某些部門、官員的權力得到強 化,容易造成「打着改革旗號以權謀私」的 人民福祉爲出發點」的新一輪改革大失成 效。因此,中央要讓反腐警鐘長鳴,提醒各 級官員切勿徇私枉法,保證改革的執行者廉 家文明進步,爲民衆謀福祉。

長期以來紀檢體制由同級黨委和上級紀檢部 門實行雙重領導,並以同級黨委爲主,紀檢 部門的人事、財務分配等都由同級黨委負 何建立獨立的權力監督機構,避免反腐干 十八大以來中共鐵腕反腐,力度空前,一 擾,香港廉政公署的成功例子值得内地紀檢 《基本法》確立了廉政公署的地位,訂明該 人員不屬於公務員編制,經費由特區政府的 證了廉政公署的獨立性,並成爲香港廉潔的

會議公報指出,改革黨的紀律檢查體制, 現象。這將使「以促進社會公平正義、增進 效果,保證各級紀委監督權的相對獨立性和 權威性。這是對症下藥,切中要害。中央可 更多地參考借鏡香港廉署的經驗,大力推動 反腐敗體制機制創新,打破紀委監督的制約 潔自律,從而保障改革的公平公正,促進國 瓶頸,增強紀檢權威,從根本上提升反腐成 (相關新聞刊A4版)

# 炸彈襲阿披實大宅 兩派衝突恐升溫

泰國反政府示威發生暴力事件,示威者一個據點前晚發 生槍擊,兩人受傷送院。反對派民主黨領袖、前總理阿披 實大宅同晚亦遭投擲炸彈,反對派領袖素貼指看守政府背

> 後指使襲擊,外界擔憂連串事件會否演變成 更嚴重流血衝突。看守總理英祿昨早召開會 議後,表示押後大選屬違憲,決定下月2日 如期舉行大選。

> > ■阿披實住宅部分位置

■ 襲示威者據點位處曼谷市中心,在場人 ,槍手從附近大廈向據點開槍,附 毁,阿披實一家當時不在屋內,無人受傷。 警方已展開調查,暫未能鎖定疑犯身份。阿 披實批評事件旨在恐嚇自己和示威者。

### 素貼揚言「勝利臨近」

示威人士昨再次兵分幾路,遊行前往多個政府辦公大樓集 會,在得悉相關部門暫停辦公後,部分人折返示威據點,其他 人則留守門外示威。素貼率領示威者沿素坤逸路遊行,稱加 強示威行動將促使看守政府更快下台,形容「勝利已臨 近」,又指襲擊事件不會嚇怕示威者。

泰國陸軍總司令巴育派遣軍人前往其中一個集會地點,為示 威群眾提供醫療協助及維持治安,軍方強調已下令軍人不可介 入政治衝突。已表明無意辭職的英祿昨召開會議,商討是否延 遲大選,70多名各界代表參加,但反對派拒絕出席。英祿會後 表示,選舉委員會無合法權力推遲大選,故決定如期舉行。副 總理蓬貼稱,大選是令局勢回歸正常的途徑,又指素貼的支持度 開始下滑,「他正做違法的事,民眾不會支持。」

#### 證交所轉移辦公室

支持反對派的一個學生組織揚言,若英祿拒絕下台,便會攻佔證交 所和機場通訊電台。證交所表示,已將投資服務中心搬至較遠離示威 區的辦公室,員工亦留在家中上班,交易服務暫時未受影響。

#### 機場電台啓動後備系統

機場通訊電台亦表示,已啟動後備並行指揮系統,即使電台總 部被示威者佔領,亦不會影響整體系統運作。泰國航空稱會繼續 與電台保持緊密合作,並已採取相應措施,相信示威不會對曼谷航空 交通構成影響。



## 示威者浩浩蕩蕩遊行向政 **Шнапкоок** 泰僑領:遊人卻步 旅業遇寒流 出,政局緊張已持續兩個月,動盪局勢令國內外 飛機離開曼谷前夕,示威並未對民生構成太大影 遊客對曼谷卻步,形容當地旅遊業正遭遇新一輪 響,「市民準時上班,交通如常。」 「寒流」。李銘如期望局勢早日恢復平靜,並對 雖然示威衝擊泰國旅遊業,但在中國廣西,赴泰 旅遊團一如往常。報道指,廣西很多旅行社在農曆 泰國和泰國人充滿信心,認為他們可渡過今次 新年期間的泰國旅行團都爆滿。有旅行社經理指, 雖然偶爾有客人臨時更改路線,轉赴新加坡、馬來 改飛布吉或他國 ■英祿決定太選如期 西亞或峇里島等,但很快便有新的客人塡補空缺, 舉行◎ 李銘如指出,動盪局勢使不少原打算前往 因此整體上影響不大。旅行社表示,會密切和泰國 曼谷的旅客改飛布吉或清邁,或索性改到 方面保持聯繫,確保赴泰遊客安全。

#### 英祿勝出大選

政局潛在走勢

英祿決定下月2日如期大選,若順利舉行,受草根階 層支持的執政為泰黨勝機甚高。相反,若無限期延遲 大選,仍無助化解當前僵局。

即使為泰黨在選舉中獲勝,反對派也未必罷休,可能

會指控選舉舞弊, 迫選舉委員會拒絕 承認選舉結果。若事態發展至此,兩 陣營對立將進一步惡化,看守政府無 力控制局勢。

#### 司法政變

泰國法庭近數周連番處理多宗指控為 泰黨的案件,政治意味甚濃。法庭過 去曾試過禁止前總理他信盟友參選, 或將親他信政府趕下台,被形容為 「司法政變」。今次法庭可能故伎重 施,禁止為泰黨成員參加大選,甚至 勒令該黨解散。

## 軍方介入

泰國軍方素有干政傳統,雖然陸軍總 司令巴育多番強調今次無意介入,但 若示威演變成嚴重暴力衝突,很可能 促使軍方控制局勢,以防國家陷入無 政府狀態或內戰。 ■路透社

■中新社

■社里



泰國知名政治活躍分子、示威領袖之一的 社里前日在集會演講時,說出歧視白人的言 論。據報他當時説:「他們(西方 人)以為我們是蠢蛋嗎? 研究已證明

較白皮膚的人聰明, 泰國學生在外國讀書的表現都較 同學優秀,他們還以為自己比我們更聰 明。|

#### 排外言行有前科

有在場記者批評社里意圖煽動示威群眾的 排外情緒,並將其言論轉載上網,隨即引起 熱議。社里並非首次捲入排外風波,他周一 在集會地點演講時,曾主動邀請英國第4頻道 記者斯帕克斯上台採訪。

社里受訪期間,狠批前總理他信陣營弄權 和貪腐,但當被問到雙方陣營都身陷貪污和 買票醜聞時,社里卻老羞成怒,要求記者 「先做好功課才評論泰國政局」。斯帕克斯 其後形容集會場地「充滿敵意,不是適合採 訪的地點」。 ■《曼谷郵報》